

## ***Sesizări din oficiu 2016***

### **Sesizarea din oficiu nr. 1**

Presa scrisă și audiovizuală (PRESSALERT.ro, TVR Timișoara, Realitatea, etc.) a relatat cazul unor copii terorizați de o educatoare la o grădiniță din localitatea Iohanisfeld, județul Timiș.

Mai multe înregistrări audio ajunse în posesia PRESSALERT.ro au relevat faptul că educatoarea M.C., în vârstă de 41 ani, cadru didactic la Grădinița din Iohanisfeld, jud. Timiș, are un limbaj total neadecvat în relația cu copiii de la grupa mică, folosind cuvinte jignitoare la adresa acestora și terorizându-i prin atitudinea sa excesiv de autoritară.

În urma cercetărilor preliminare efectuate de Biroul Teritorial Timișoara al Avocatului Poporului, a reieșit faptul că înregistrările audio au fost aduse la cunoștința directoarei unității de învățământ din Iohanisfeld, însă nu au fost luate măsuri, cazul apărând ulterior și în presa locală în 25 februarie 2016.

În aceste condiții s-a sesizat și Inspectoratul Școlar Timiș, iar Consiliul de administrație al școlii (de care aparține și grădinița din Iohanisfeld) a fost convocat de urgență în vederea demarării procedurilor de cercetare disciplinară a educatoarei M.C.

Față de cele expuse, Instituția Avocatul Poporului s-a sesizat din oficiu și a dispus efectuarea unor adrese către unitatea de învățământ din Iohanisfeld, jud. Timiș și respectiv către Inspectoratul Școlar Județean Timiș, cu recomandarea de fi efectuată o testare psihologică a cadrului didactic M.C.

De asemenea, s-a dispus monitorizarea cazului în continuare, până la finalizarea cercetării disciplinare și luarea măsurilor care se vor impune.

**În urma demarării cercetărilor și a mediatizării acestui caz, educatoarea M.C. și-a dat demisia, prezentul dosar rămânând fără obiect, motiv pentru care s-a decis închiderea dosarului și arhivarea acestuia.**

### **Sesizarea din oficiu nr. 2**

Presa scrisă (libertatea.ro, Realitatea.net, infomm.ro, etc.) a relatat cazul unui tânăr cu handicap accentuat din Timișoara urmărit de Fisc pentru suma de 537 lei.

Conform relatărilor apărute în presă tânărul, pe nume Adrian, are 33 ani și locuiește într-o locuință socială pusă la dispoziție de primărie. Din cauza afecțiunilor psihice de care suferă, tânărul a obținut în 2008 certificatul de încadrare în gradul II de handicap.

Atunci când Fiscul a preluat baza de date cu datornici de la Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Timiș, tânărul figura deja, în evidențe cu o datorie de 537 lei la Sănătate, motiv pentru care i s-a pus poprire pe salariu. Rămas fără bani, Adrian a clacat și a încercat să se sinucidă.

Un reprezentant al Casei Județene de Asigurări de Sănătate Timiș a declarat pentru "Adevărul" că datoriile pe care le are Adrian sunt aferente anului 2008, când tânărul nu deținea certificat de handicap.

Reprezentanții Fiscului au transmis un punct de vedere în care au arătat că tot ce pot face pentru tânărul cu handicap este să i se eșaloneze plata datoriei.

Pentru clarificarea aspectelor sesizate, Biroul Teritorial Timișoara al Instituției Avocatul Poporului s-a sesizat din oficiu și s-a dispus efectuarea unei anchete la Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Timiș și respectiv la Administrația Finanțelor Publice Timiș de către un reprezentant al Biroului Teritorial Timișoara în data de 30 iunie 2016.

Din documentele verificate la CJAS Timiș au fost constatate următoarele:

În data de 24.04.2012, pentru petentul V.A. au fost create în baza de date a CJAS Timiș obligații de plată la FNUASS datorită faptului că în perioada 11.12.2007- 20.04.2008 acesta nu a fost asigurat potrivit Ordinului nr. 617/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice privind stabilirea documentelor justificative pentru dobândirea calității de asigurat, respectiv asigurat fără plata contribuției, precum și pentru aplicarea măsurilor de executare silită pentru încasarea sumelor datorate la Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate, în vigoare la acea dată:"

S-a precizat faptul că la acea dată nu a fost prezentat Certificatul de încadrare în grad de handicap nr. 2123/2008 (CAZ NOU), astfel au fost create obligații de plată pentru lunile 12.2007, 1.2008 - 4.2008.

În urma solicitării recalculării contribuției de asigurări sociale de sănătate prin adresa nr. 21479/01.06.2016, când se depune și Certificatul de încadrare în grad de handicap nr. 2123/2008, s-a procedat la efectuarea corecțiilor la FNUASS, astfel petentul V.A. figurează la data de 30.06.2012 cu un debit în valoare de 270,00 lei, din care 117,00 lei contribuții asigurări sociale de sănătate pentru perioada 01.12.2007-28.02.2008 și 153,00 lei dobânzi și penalități calculate la data de 31.05.2012.

Ulterior datele au fost transmise informatic la ANAF, conform adresei nr. 25402 din 01.07.2016 potrivit Ordinului Comun nr.806/608/934/2012 al Ministrului Finanțelor Publice, Ministrului Sănătății și Ministrului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, pentru efectuarea corecțiilor în cazul petentului V.A.